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ERFOLG  D U R C H  
V O R S P R U N G  –  
TRENDS  I N  D E R  F INANZ -
D I E N S TLE ISTUNGS B R A N C H E

E I N L A D U N G
W I E N ,  2 5 .  N O V E M B E R  2 0 0 4  /  1 2 . 0 0  U H R

M I L L E N N I U M  C I T Y,  H A N D E L S K A I  9 4 – 9 6 ,  
M I L L E N N I U M  E V E N T C E N T E R  ( M E C ) ,  5 .  O G ,  1 2 0 0  W I E N



Wirtschaftliche und finanzpolitische Veränderungen erfolgen 

im Zuge der globalen Entwicklung immer rascher. Der ständige 

Paradigmenwechsel in unserer Zeit erfordert eine hohe persönliche 

und individuelle Lernfähigkeit. Die Bereitschaft, sich auf 

Veränderungsprozesse einzulassen, setzt Weitblick, Kreativität und 

Flexibilität voraus. Die Angst vor Umwälzungen und der permanente 

Erfolgsdruck führen allerdings oftmals zur Verunsicherung. Wie Sie 

den Wandel erfolgreich für sich nutzen können, steht im Mittelpunkt 

des FORUM FINANZ 2004. Wir laden Sie herzlich in den spannenden 

Bereich der Trendforschung ein - wagen Sie mit uns einen Blick in 

die Zukunft!

Ë Welche Trends werden die Finanzbranche in Zukunft 

nachhaltig beeinflussen ?

Ë Wie wird sich das Angebot der Produktanbieter entwickeln ?

Ë Welche Finanzierungsformen werden an Bedeutung gewinnen 

oder verlieren ?

Ë Wird sich das Verhalten der Konsumenten in 

Finanzangelegenheiten verändern ?

Ë Welche Anforderungen kommen auf Finanzdienstleister zu ?

Ë Welche Unternehmensstruktur wird sich in der 

Finanzdienstleistungsbranche durchsetzen ?

Diese und viele andere Fragen können Sie vor Ort mit Experten erörtern.

12.00  Empfangscocktail & START MESSE  

Moderation:  Michael Müller

13.00  Offizielle Begrüßung 

 Ing. Gerhard Heinrich / Obmann Fachgruppe Finanzdienstleister, WKW

 Komm.-Rat Wolfgang K. Göltl / Obmann Fachverband Finanzdienstleister, WKÖ 

 Mike Lielacher: „Die Finanztrends 2005“

 Podiumsdiskussion I:

 „Fressen die Großen die Kleinen oder schlagen die Schnellen die

 Langsamen? – Die Zukunft der (Struktur-) Vertriebe in Österreich“ 

 u.a. mit Michael Binder-Seemann / DVAG, Dkfm. Michael Bolz / OVB

 Wolfgang Prasser / AWD   

15.00  PAUSE / MESSE

Moderation:  Ronald Barazon

16.00 Grußbotschaft von Sen. h.c. Prof. Komm.-Rat Walter Nettig / Präsident der WKW 

 Stefan Zickgraf / CEA-PME (Europ. Verband für Klein-& Mittelbetriebe):

 „Voraus denken und planen - Zugang zu EU-Finanzierungen“

 Alexander Christiani *: „Erkennen und Nutzen der Spielregeln der 

 Finanzmärkte von morgen”

17.30 PAUSE / MESSE

Moderation:  Ronald Barazon

18.30  Podiumsdiskussion II:

 „Angst vor der Zukunft? – Finanzdienstleistung im Licht der globalen

 Veränderungen“ mit 

 - Alexander Christiani

 -  Komm.-Rat Wolfgang K. Göltl / Obmann Fachverband Finanzdienstleister, WKÖ 

 -  Dr. Kurt Pribil / Vorstandsdirektor Finanzmarktaufsicht (FMA)

 -  Dr. Susanne Riess-Passer / Generaldirektorin Wüstenrot 

ab 19.30  Snacks & Drinks an Oliver Kaisers Beweg Bar

 MESSE / BRANCHENTALK

Entspannung in der Relaxlounge & Genuss im Zigarrensalon (ab 16.00 Uhr)

* Keynote-Speaker des Forum Finanz 2004 ist Alexander Christiani, international gefragter Experte im Bereich „Coaching 
von Erfolgspersönlichkeiten“ und Top-Berater von Spitzenleistern aus Wirtschaft, Wissenschaft und Sport. Seine Kernthemen 
sind u.a. die Markttrends von morgen, die Weiterentwicklung der Wirtschaft zur Erlebnisindustrie, Techniken zur 
Stammkundensicherung für Finanzdienstleister sowie konkrete Wege zu Neukunden.
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„Lasst uns an die Stelle von Zukunftsängsten 
das Vordenken und Vorausplanen setzen.“

Winston Spencer Churchill, brit. Staatsmann 

„Oft ist die Zukunft schon da, ehe wir ihr gewachsen sind.“
John Steinbeck, amerik. Schriftsteller



w w w . d i e f i n a n z d i e n s t l e i s t e r . a t

w w w . m u e l l e r t r a i n i n g . c o m  

Kosten

Für Mitglieder der Wiener Fachgruppe Finanzdienstleister ist die Teilnahme 

am FORUM FINANZ kostenlos. Die Anmeldung - per Fax oder E-Mail – ist 

unbedingt erforderlich. Bitte bringen Sie das der Einladung beigelegte Ticket 

zur Veranstaltung mit und geben Sie dieses beim Empfang ab. 

Für Nicht-Mitglieder beträgt der Vorverkaufspreis pro Eintrittskarte EUR 10,- 

(Abendkassa EUR 15,-). Die Teilnahmegebühren sind am Tag der Veranstaltung 

bar an der Kassa zu entrichten. Mit Ihrer Anmeldung – per Fax oder E-Mail – gilt 

der Vorverkaufspreis und Sie sind als Teilnehmer registriert.

Anmeldung / Registrierung

Bitte retournieren Sie das vollständig ausgefüllte Antwortfax 

(Anmeldeschluss: 15. November 2004). 

Oder senden Sie Ihre Anmeldung per E-Mail an

office@essential.at




